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Az iskolai év végén.
Immár elbúcsúzik a tanulósereg az 

egyszerű, fehérre meszelt iskolatermek­
től, hogy hazatérve a szerető szülői 
körbe, beszámoljon tiz hónapi fáradsá­
gának, munkájának eredményéről.

A vizsgálatok különböző eredménye 
különböző érzést szül a családi kör­
ijén is. Mikor a gyermek egy év nehéz 
küzdelme után siet haza a szülői ház­
hoz, hogy bemutassa egész évi mun­
káját, szív- és észbeli előhaladását : 
vájjon lehet-e olyan szülő, kinek szive 
hevesebben nem dobogna ilyenkor? Kü­
lönösen, ha a szeretett gyermek arcán 
felragyogó megelégedés és önérzet már 
előre hirdeti, jelzi a sikeres eredményt.

De viszont lehet-e elképzelni fájóbb 
érzést a szülőnél, mint azt a bántó 
tudatot, hogy a gyermekére fordított 
áldozat, az elmúló évvel együtt kárba 
veszett, nyomtalanul eltűnt?!

És mégis mindkét esetben, az első 
benyomások eltűntével, a változhatatlan 
eredményben való megnyugvás után 
fellép a legnehezebb szülői gond: a 
jövő m egállapitásának g o n d j a.

Minden iskolai év végével ezer és 
ezer szülő veti fel azt az életbevágó

kérdést: mit tegyen most gyermekével? 
Valóban nem könnyű dolog a fej­
lődő, a még ki nem forrott ifjú hajla­
mainak megfelelő pályát eltalálni. A 
gondolkodó szülő alapos körültekintés­
sel látja, hogy hány és hány pályaté­
vesztett ember hányódik az élet ten­
gerén idestova a nélkül, hogy célját 
elérné.

Manapság — a nehéz kenyérharc 
idején — bár a kenyérkeresetnek szám­
talan módja van s talán éppen ezért is, 
nagyon nehéz a választás. Azon szülő, 
ki szivén viseli gyermekei jövőjét, súlyos 
gond terhe alatt nyög ilyenkor, mert 
tudja, hogy a helyes választás gyer­
meke szerencséjét, az ellenkező pedig 
szerencsétlenségét termi meg.

A közéletben található sok elégü- 
letlen embert vájjon mi szülte egyéb, 
mint jórészt a szülők felületessége, nem 
törődömsége a pályaválasztásban.

Sok szülő nem kutatja gyermeke 
hajlamait, hanem mintegy gépiesen év- 
ről-évre halogatja a választást vagy azt 
teljesen a véletlenre vagy az éretlen 
gyermekre bízza, nem törődve azzal, 
ha van-e képessége a választott pályára 
s nem lesz-e az élete keserűség.

Nem ritka dolog az sem, hogy a 
pályaválasztásban a szülők ferde ambí­
ciója, nagyzási hóbortja viszi a döntő 
szerepet. Mindenáron „urat“, nagy 
urat akarnak gyermekeikből faragni és 
rendesen az ilyen erőltetett kedvencek­
ből lesznek a család szipolyozói, átkai, 
akik tehetetlenül lézengenek, mert a 
megélésre restek, képtelenek ; kifáradtak, 
mielőtt célt értek volna.

Az értelmi pályára tóduló tanulók 
nagy része az erős versenyben kidől, 
elzüllik; vagy ha végez is, a túlterme­
lés folytán oly nehézségekkel kell küz­
denie, hogy önkénytelenül is a megelé- 
gedetlenek nagy számát szaporítja, mert 
csalódva tapasztalja, hogy fárasztó, sok 
éven át szenvedéssel szerzett bizonyít­
ványai figyelembe sem jönnek; kezdi a 
a legalsó fokon és ott tengődik el élte 
javában, mig oly fokra jut, amely ked­
vezői)!) lesz.

A hivatalnoki, értelmiségi pálya 
ma már tultömött és rajta a haladás, 
valóságos küzdés és protekció hajsza; 
éppen azért az okos szülő gyermeke 
hajlamait, vágyait már idejekorán te­
relje el a külsőleg mutatós, de nélkü­
lözéssel teljes hivatali pályától és for-

A „BÁCSKA“ TÁRCÁJA.

Tudom én már . . .
Tudom én már miért hullott 
Annyi könnyem,
Reménységem száraz fáját, 
Hervadt ágát öntözgettem.

Addig-,addig hullott reá 
Tenger bánat,
Könnyim helyén ezer levél,
Ezer bimbó, virág támadt . . .

Árnyékában üldögélek 
S elmélázom . . .
Elbirom-e majd a gyönyört,
Ha kivirul minden bimbó, 
Elbirom-c boldogságom ? . . .

Dr. Radványné Buttkay Emma.

A san Fernando téren.
Irta: Vértesi Károly.

— A „Bácska“ eredeti tárcája. —
(Vége.)

Nézzünk szét a San Fernando téren, 
tanulmányozzuk az czerfejű tömeget. A tér 
képe, ágaskodva bajló pálmáival, élő, színes

virágaival, nagyon az emlékezetemben ma 
railt. Szép esték voltak azok, melyeket az 
örökvidor Sevillában töltöttem, mikor langyos 
éjek borultak a városra.

Fekete színbe jól öltözött, szépkülsejü 
férfivilág, válogatottság a megjelenésükben. 
Bennük örökölt és szerzett udvariasság. 
Nőiesen gyengédek, lágyak érzések dolgában. 
Tauulbatuuk tőlük, a nőket miként kell tisz­
telni és — szerelni. A Carmen és más, uá 
Inuk előadott darabokból ismeretes spanyol 
nemzeti öltözködést itt nem találjuk, csak a 
bikaviadalokou láthatjuk azt. Magas kalapot 
elvétve se látunk, kidiillesz.ett mellet, akár­
mennyit.

A nők, Sevillában, nem viselnek kala­
pot. Sölélszinú selyem fátyolt, mely a köz­
népnél tarka. Bálban, színházban, corridán, 
fehér csipke fátyolt hordanak. Alig látszik 
ki egy kevés az arcukból, elfödik. Utcán a 
fátyol hátulról, vállukról esik le a fejről. 
Fejük tetején, a kouty búbján elmaradhatat­
lan a virág, vörös szekíü, fehér rozsa, me­
lyek jól ailnak, illenek a hajuk cbeulá szí­
néhez. Szecessziós asszony fejet nem latok.

Sevillában este tízkor kezdődik a nap. 
Mikor ott fent, a magas Éjszakon, Stock­
holmban és Krisztiánjában, őszidőn a fehér- 
piros szőkeségek — geszteuyefa virágai — 
végzik a napo., sétájukból hazatérnek, a 
sevillai barna szeuoriták akkor lépnek ki a 
térre, utcára, az örömek útjára Leírhatatlan 
pillangók itt és ott.

Mindenki jól mulat, mert itt ennek a 
kedves és udvarias népnek adva van min­
den, hogy magat jól érezhesse. La tierra di 
Diós, mondtam már, más után.

Sevilla a világok városa. Életuntató 
komor környezetből aki teheti, ide siessen, 
mert van ennek a földnek — di Diós, is 
métlern — városnak sok szép gyöngye, akik 
fénylőn hömpölyögnek, elszóróduak az utcán 
és téren és a kacérságuk mellett igen barát­
ságosak. Szó sincs arról, hogy szemérmete 
sek volnának, lesütnék szemüket a földre, 
erősen állják a férfiak tekintetét, a vágyó 
pillautasokia mosolylyal telelnek, könny'cu 
ismerkednek.

A spanyol nő, ha jól megnézzük, bú 
dolásuak.veszi azt a szépségének, udvarias-
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fiitsa tekintetét a kereskedői, ipari és 
egyéb gyakorlati pályák leié.

Aki figyelemmel olvassa a lapo­
kat, ma is hallja a hivatalnoki kar 
panaszát. Országos a mozgalom az 
állami hivatalnokok között fizetésük és 
előhaladásuk javítása érdekében. És igy 
panaszolnak a tanárok, igy az orvosok, 
katonák ; sőt az ügyvédek panasza is 
fel-fel hangzik és sorsuk érdekében mó­
dosításokat, előnyös rendelkezéseket 
sürgetnek.

A gyakorlati pályát ajánljuk tehát 
gyermekeinknek annál is inkább, mert 
hazánk jóléte, jövő boldogulása is azt 
sürgeti, hogy a kereskedelem, a pénz- 
fonások és az ipar fiaink kezében vi­
ruljanak. Csakis az ipar és kereskede­
lem fejlődésétől várhatjuk hazánk jövő 
fel virágozását, mert immár beigazolt 
tény, hogy csakis az ipar és kereske­
delem teszi gazdaggá a nemzetet és 
igy boldoggá a haza fiait.

És minden szülő, akit nem a hiú­
ság vezérel, hanem a jelen viszonyok 
okos mérlegelése, igazat fog sorainknak

sajna! kevés
követni, mert gyenge a ferde fogalmak­
nak, hogy úgy mondjuk, divatnak ellen- 
állani.

Pedig jól jegyezzük meg : a szülők 
okossága, gondos előrelátása veti meg 
a gyermekek jövő boldogságának alapját.

Farbás József.

Nyári ihéma.
társaságban, kávéházban, utcán, 

nappal is, meg éjjel is az most a théma: 
hová megy a nyáron? Az üdülést, a 
szórakozást inkább a divat diktálja ma, 
mint az ember testi és lelki kívánsága. 
Mert csak az a tekintély, aki fürdőzik. 
Csak az, aki majd az őszön eldicseked­
het: hogy a nyáron Karlsbadban, Fran­
ces bad ban, Osztendében, Marien bad ban

»ággal fogadja tekintetünket és az ő tekin­
tetét, élveteg, villogó nagy szemét nem kapja 
le rólad, nem tesz megvető fordulatot. A 
férfiak is nagyon udvariasak. Úgy fogják 
fői a dolgot, hogy csak egyszer élünk és 
nem azért élünk, hogy egynek — a szere­
lem lázában — örök hűséget fogadva, a 
többire nézve üressé váljék a világ előttük. 
Öröm virág elég fakad, nyílik mindenkinek, 
csak nem kell azokat folytonosan tépázni. 
Van, ki a virágot a tövön szereti, a mada­
rat a szabadban és nem a kalitkában.

A pompás tér közepén pazar világitásu 
födött zenekar-emelvényről muzsika szól. 
Andalító dallamok. Ellepik a kettős sorú, 
széles, vaslába márváuypadokat, hallgatják. 
Szép dalok, zengemények, fölolvasztják lel­
künket, azután fogékonnyá teszik a szivün­
ket. A férfiakét, nőkét egyaránt. Zeneközök­
ben, utána, dúdolják a hallott nótákat. Gyér 
meklányok sem állhatnak ellent, mikor hal­
kította a zenekar az ütemeket. Kezükben 
nem tartanak tejeskenyeret, hanem összefo 
gódzva, táncba keverednek. Vérbeli láncos­

töltött el egy hosszú nyarat. Nem ga­
rasoskodott, mert az nem gavalléria. 
Csak az a tekintély, aki ott vesz lakást, 
ahol az egyiptomi alkirály, a perzsa 
salt, a francia márki, a magyar mág­
nás, a lipótvárosi nagykereskedő. Csak 
az, aki a feleségét egy vaggon ruhával 
felszerelve küldte Karlsbadba. Aki min­
den szombaton este ellátogat a család­
jához s idehaza mesés szalmaözvegyi 
dáridókat tud rendezni.

A tőke, a vagyon kérdés nem jön 
számításba, ha a fürdőügy költsége 
váltókon alapszik is. A jó külföldi üzlet­
embereknek az tökéletesen mindegy. A 
készpénz beszél. Hitelre nem lehet flör­
tölni. És miután más megoldás nincs, 
aki a külföldi fürdőkre megy, annak 
bizony vezekelnie kell. Fizet mindenki, 
mint a parancsolat. Akkor is, ha a 
méregdrága árakra elönti az epe. Mert 
a divatnak, a flancnak nagy ára van.

Ha az egészségnek volna olyan 
ára, még hagyjál). Mert egészségünkért 
az utolsó párnánkat sem szabad saj­
nálni. De nem egészségünkre áldozunk. 
Csupán a divatért. Idehaza Fenyőhá­
zán, Bárt fán, Pöstyénben, Borszéken, 
Mehádián, Csízen, Korondon, Szolyván, 
ICoritnyicán, Lukácsfürdőben, Párádon, 
Élőpatakon, meg a jó ég tudná hol, 
bizonnyal eleget tehetünk egészségünk 
helyreállítására. Nem újságírói közhe­
lyek, de egyetemi orvostanárok kémiai 
vizsgálódásai magasztalják a magyar 
fürdők gyógyító erejét. Mégis hogy áll 
a magyar fürdőügy ? Tuszkai Ödön dr. 
nagyon ügyesen jellemzi egy balneológiái 1 
lapban a magyar fürdőügy kérdését. 
Ezt mondja :

„A magyar fürdőügyből csak a 
fürdő marad itthon, mert az „ügyet“ 
lejáratják, a magyart meg kijáratják 
az orvosok, meg a családapák.“

uék válnak a urnákból. Bravo! gyermek- 
csoport, szűzi lelkek, babaképű kis Concep­
tion, galambszivű kisebb Dolores, rózsaszín- 
rubás legkisebb Matilda és fehérrubás csöppke 
Mercedes, alázatos Jacinta, ki, milyen név­
ről ért. Egyik se Violka, édes mint Psyche. 
Mintha bokrok aljából kerültek volna elő. 
Fürgék. Máskor megelevenednek a kótafejek. 
Később borulnak álomba a fehérlelkű leány­
kák, a kis gyermekfejek. Kis bokor üdítő ár 
nyéka, kis körre terjed.

A csendes, illatos estéket, melyeket a 
földnek ez a szép kis zuga nyújt, éjfélig, 
sőt azontúl két óráig jól kihasználják az 
emberek. A társalgásból, arcjátékból, a sze 
mek csillogásából kiveszem, hogy szerelem a 
főtárgy, melyről beszélnek. Kacag a lelkűk. 
Máshol is van szerelem, de nem olyan édes 
az, mint Andalúziában, a szép Sevillában, 
ahol az emberek, szerelmet szomjazva, köuy- 
nyen teszik tenyerükre szivüket és az er­
kölcs, a két nem között nem von olyan vas­
tag falat. Erkölcsük, könnyelműségük, val­
lásuk fölött van. A beszédes legyező jelt

Miért? Mert a magyar fürdőket 
előkelőségek nem látogatják, mert a 
magyar fürdőkön nincs semmi újítás, a 
magyar fürdőkön nincs társadalmi élet, 
ott csak a kasztrendszer dominál, a 
magyar fürdőkön a bérlők valóságos 
fosztogatók, akik silány ételeket szol­
gálnak föl, nem tartanak fenn szalo­
nokat, nem gondoskodnak olcsó kirán­
dulásokról, kényelmes szállításokról, 
maguk az orvosok elzárkóznak, begom­
bolkoznak, voltaképen egyebet sem lehet 
magyar fürdőn csinálni, mint kártyázni.

\ an ezekben az érvekben sok igaz­
ság. Mikor azonban a kezdetleges ma­
gyar ipar pártolása uton-utfélen fel­
hangzik s itt-ott igazán meg is indult, 
éppen igy iparügynek kell a magyar 
fül dóügyet is tekinteni. A magyar für­
dők felkarolása kiegyenlíti az ellenté­
teket publikum és bérlők között. A 
legtöbb bérlő rettenetes bérösszeg súlya 
alatt görnyed. Az üzletre nem akar 
íafizetni, mert az akkor neki nem üzlet, 
hanem a kára. Ő azon a publikumon 
vasalja lie a bért, aki a fürdőn meg­
fordul. Azon a kevesen. 11a azonban 
a fürdők látogatottsága növekedik, neki 
is engednie kell a tarifából. A fürdő 
képe is megváltozik. A konyha, park 
is íendezettebb lesz, olcsón lehet enni, 
kellemesen pihenni, a közlekedés is javul, 
a fürdődij is olcsóbb, sőt a társadalmi 
együttélés kellemessége is szebb, kívá­
natosabb lesz, mert az az eszme, hogy 
a bazafiság fog kezet a hazai pénz 
itthontaifására, közelebb hozza az em­
bereket egymáshoz.

A fürdőkre készülő családok gon­
dolják meg ezeket, mielőtt csomagolná­
nak. Szakítsanak a divat szertelensé­
gen el. Ha több család kezet fog, egyet­
ért, abban a város vagy faluban a divat 
epidémiája lassan-lassan ki fog veszni.

ad, tájékoztat, mond és igér. Erkölcs-világ 
tarthatatlansága.

Nyitott szemmel álmodok.
A csipkeftiggönyös ajtó mögül kilép a 

rózsafüzóres, világos, andaluziai szokás sze­
rint zöldre festett erkélyre egy egy üde, áb­
rándos szemű bájos teremtés, hogy jobban 
látassék, jobban láthassuk febérrózsás csipke 
fátyolát, őt magát. A buzduló vérű leányok 
szépségüket nem rejtik el. Isten adta azt az 
embernek. Szemükbe nézünk, formáikat lát­
juk. Mennyivel elragadóbbak volnának még, 
ha egy kicsit okosabbak, tanultabbak len­
nének, a tükörnél többet néznének a könyvbe,
8 tauulnának valamit. így, kevés, hiányos 
képzettségük folytán, korlátoltabbak a sze­
génykék. A kapu alatti, utcasarki eseribiente 
sok szerelmes levelet ir, mert a selyemha- 
risuyás bölgyikék irui bizony nem tudnak,a 
távolra pedig legyezővel se lehet beszélni.
A szép ügyfelek, kis székeken várják, mig 
sor kerül rájuk. Mosolylyal bátorítanak álom- 
űző vágyakra. Nem tudnak a legyezővel 
sehol máshol olyan szépen játszani és kacér-
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Hazafias kötelesség ebből országos moz­
galmat kezdeni. A magyar közvagyont 
ne eméssze ez a divat. Hadd maradjon 
itthon az a sok millió. Hadd kamatoz­
zék a magyarnak bőven adott száz meg 
száz gyógyvize a haza népének. Hadd 
forogjon itt a mi pénzünk, ahol nyo­
morról beszélnek, ahová azonban a 
teremtés szerető kézzel osztogatott ter­
mészeti kincseket; olyanokat, melyeket 
a külföld régen aranybányákká csinált 
volna.

Kezet kell fogni. Az orvosok mind­
egyike legyen egy-egy élő reklám. Ne 
küldjék betegeiket a külföldre, ha több 
arzént, több vasat, több jódot, brómt, 
szénsavat találnak a hazai gyógyvizek 
ben, mint a külföldiekben. Elvégre ők 
az uszály ellenségei: hát ne hordják, 
ne hordassák. Vágják le a dísztelen 
copfot és mint más kérdésben, ebben 
is szolgálják a hazafiságot, tiszteletét 
is növelné a népben.

Ne higyjük, hogy a kötelező állami 
biztosítás mellett egyszerre nagy mér­
veket: öltene a pirománia. Mert ahogy 
most üldözik a hatóságok a gyújtoga­
tást, úgy üldözné állami biztosítás mel­
lett is. Es aztán romlott fedelű, meg­
rokkant vityillókat akkor sem lehetne 
kétszeres árban biztosítani, csak a valódi 
érték erejéig.

Semmi sincs útban a terv meg­
valósítására, legfeljebb a biztosítási tár­
saságok részvényesei kaparnák a fejüket 
és egy kicsit hangosak volnának. De 
amit Deák Ferenc régen igaznak mon­
dott, igaz az ma is. Nem kell azzal 
törődni. Az állam és a nép érdeke a 
fődolog.

Vármegyei közgyűlés.
Bács Bodrog vármegye törvényhatósági 

bizottságának ez évi II ik évnegyedes köz­
gyűlése folyó évi június hó 28 ik napján

^®f?é>6li 9 órakor Zomborban, a vármegyei 
székház nagytermében fog megtartatni a kö­
vetkező tárgysorozattal:

1. Alispáni jelentés a közügyek állapotáról.
2. Belügyminiszteri rendelet a vármegyei 

községi jegyzők által magánmuukálatok után 
szedhető dijak tárgyában alkotott szabályren 
delet módosítása iránt.

3. Ugyanannak rendelete a közcsend és 
közrend báboritása állal elkövetett kihágá­
sokról alkotott szabályrendelet jóváhagyása 
iránt.

4. Ugyanannak rendelete a fegyvertartási 
szabályrendelet jóváhagyása iránt.

5. Ugyanannak rendelete a vármegyei 
nyugdijszabályzat jóváhagyása iránt.

6. Kereskedelemügyi miniszter ur rendelete 
a fogadó, vendéglő, kávéház és kávémérés 
iránt alkotott szabályrendelet módosítása tár­
gyában.

7. Belügyminiszter ur 12U31. számú leirata 
a volt tiszai korona kerület vagyoni ügyei­
nek rendezése tárgyában.

8. Belügyminiszteri intézvény a 3V2 % os 
pótadó megszavazására vonatkozó határozat 
jóváhagyása és a főszolgabirák átalánya tár­
gyában és ezzel kapcsolatosan az alispáni 
előterjesztés a 81/8 % os megyei pótadóból a 
költségvetési hiány fedezete után fenmaradó 
résznek hováforditása és ezzel kapcsolatosan 
az árvaszeretetház alappal való leszámolás, 
annak megszüntetése, az 1 % os pótadó és a 
jótékonysági alapnak a létesítendő rendel­
kezési alapba való beutalása, a betegápolási 
alapnak nyújtott kölcsön mikénti fedezése 
és a Hunnia gépgyár által a vármegye ellen 
indított per költségeinek mikénti fedezése 
iránt.

9. Belügyminiszteri intézvény a vármegye 
1905. évi költségvetésének jóváhagyása tár­
gyában.

10. Belügyminiszteri intézvény az 1904. 
évi_ XI. t. c. végrehajtása iránt kiadott 
77500/1904. B. M. sz. utasítás alapján össze­
állított és a községi és körjegyzők, valamint 
a segédjegyzók illetményeire vonatkozó III. 
számú főkimutatás megváltoztatása és újból 
való elkészítése iránt.

11. M. kir. belügyminiszter ur intézvénye 
a hatósági szállításoknál és munkáknál a 
sztrájkok és bojkottok által okozott vétlen 
késedelem tárgyában.

12. Kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 
intézvénye a vármegye 1905—1906. évi közúti 
költségelőirányzatának jóváhagyása tárgyá 
ban.

13. Ugyanannak intézvénye a közúti kerü 
leti felügyelők szolgálati viszonya és hatásköre 
tárgyában.

14. Honvédelmi miniszternek leiratai a 
vármegye által a honvéd főreáliskolánál és 
Ludovika Akadémiánál létesített alapítványi

helyeknek betöltése tárgyában. Ezzel kapcso­
latban a vármegye alispánjának kétrendbeli 
jelentése.

15. Baja város közönségének átirata 
1848. március hó tőének nemzeti ünneppé 
való avatása tárgyában a kópviseióházhoz 
intézett feliratának támogatása iránt,

16. Heves vármegye közönségének átirata 
az országgyűlés többségének üdvözlése tár­
gyában.

17. Vas vármegye közönségének átirata az 
országra nehezedő válság megoldása tárgyá­
ban a képviselóbázhoz intézett feliratának 
támogatása iránt.

18. Arad vármegye közönségének átirata 
a képviselőház által őfelségéhez intézett fel­
irat pártolása tárgyában.

19. Szilágy vármegye közönségének átirata 
a képviselőház feliratának pártolása s az adó- 
megtagadási jog biztosítása és megerősítése 
tárgyában.

20. Zemplén vármegye közönségének átirata 
az egyesült ellenzék és gróf Andrássy Gyula 
üdvözlése tárgyában.

21. Arad szab. kir. város közönségének 
átirata az ellenőrzési szemléknek októberről 
szeptember hóra leendő áthelyezése tárgyá­
ban.

22. Sopron vármegye közönségének átirata 
a toloncügynek országos rendezése tárgyában.

23. Abauj Torna vármegyének átirata az 
uj választási törvényben követelésül a magyar 
nyelvnek szóval és írásban való tudásának 
kikötése tárgyában.

24. Sopron vármegye közönségének átirata 
községi faiskolákra vonatkozó 1894. évi XII. 
t. c. 43. § áuak módosítása tárgyában.

25. A központi választmányban üresedésben 
levő tag állás betöltése.

26. A vármegyei közigazgatási bizottság 
véghatározata az 1903—1904. évi vármegyei 
közúti zárszámadás tárgyában.

27 A vármegye alispánjának előterjesz­
tése a Zombor sz. kir. város területén át­
vonuló és a vármegye által kiépített törvény­
hatósági közutak kezelési és fentartási költ­
ségeiben való részvétel tekintetében küldött­
ség kirendelése iránt.

28. Ugyanannak előterjesztése a Bács 
Bodrog vármegyei és az óbecse—újvidék—• 
titeli h. é. vasutak egyesülése folytán az 
egyesitett társaság igazgatóságába két tagnak 
kijelölése iránt.

29. Ugyanannak előterjesztése az óbecse— 
törökbecsei törvényhatósági közút mentén 
építendő kettős utkaparóház telkének meg­
szerzése tárgyában.

30. Ugyanannak előterjesztése a zombor— 
óbecsei törvényhatósági közút mentén épí­
tendő utkaparó házak telkeinek megszerzése 
tárgyában.

31. Ugyanannak előterjesztése a zombori

kodni, mint itt, a sevillai pompás bajfonatu 
szépek. Többször azonban, mint gyümölcsön 
a hamv, egy kis selyemszőrű bajuszocska is 
kiüt a felső ajakon.

Jó messzire jöttünk már el hazulról, de 
a fáradság Sevillában, kimegy a lábakból, 
száműzve az álom. Déli elevenségnek leszünk. 
Kacér mosolyra, forró csókra, a tudós is le­
veti a szemüvegét; az érzelem lágyságában 
még forróbb vágyakozással eped a nő. Annyi 
Jerü, pohárcsörgés, mulatozás, életöröm, a 
mennyi itt az arcokon, talán sehol. Mikor dél­
vidékre száll a napsugár, mohó vágygyal, 
jevi pedi tódul ide, a hol lüktet az élet, ra­
jával a testben lélekben hevülő idegen. Ki ne 
szeretne maga kőiül derűs, boldog arcokat 
mini?! Fölpezsdülés. Mámoritó élet, öröm­
szerzés, boldogilás. Látok több, európai mo­
hotokkal biró férfiút, világjáró hajlandóságú 
|lugoIt, egyéb ucmzetbeli jöitment, világhaj - 
amu piperkőc embert, szoknyavadászt. A 
"szia város, olyan nemzetközivé lett, mint 
''éuua. Mennek sokan, deresedő fővel is, az 
"el teljéből, a világosságból, sugarából minél

többet felfogni, gyönyört inni. De az elvén- 
hedt sziveknek nincs újjászületése sehol. Nem 
is lehet a szív roncsolt szövedékét megfol 
tozni. Hiába feszeleg, dülleszti a mellét né 
melyik. Ez az ő dolga, de jó tüdő, ruganyos 
láb, az mindenkinek szükséges itt, mert a 
sétában, a csillagok útjában magunk se tud­
juk, messzeségben mennyit járunk. A ki el­
fárad, az csak olyan, mint aki félelőadást néz 
meg. Sevillában könnyű szerrel lehet sok ió 
órát szerezni. Szép leányok, szép asszonyok 
szerelme hinti tele virágokkal az élet útját. 
Mosolyukban költészet. Miért ne támadna 
nekünk is Sevillában, múló ifjúsággal szép 
napunk?! Olyan szép az élet és olyan öröm 
teli, kár, hogy azt nem minden ember élvezi, 
kár, hogy az élet fénypontjait nem keresi, 
nem leli. Ismétlem, Sevillában ismerjük föl 
igazán az élet értékét. Leülök egy márvány 
padra. Az égen, a földön

„A csillagok fényes útját 
Végig kutatom.“

A ki feledni akar, rossz életkedvét ki 
heverni, a sötét mogorvaságot, mely úrrá leit '

a lelkén, elűzni akarja, a lélekben megrok­
kant, vagy az, ki az élet örömeit a maguk 
teljében élvezni akarja, az menjen Andalú­
ziába, a jószivü seuoriták és senorák hazájába, 
otthonába, az élénk, örökké vidám Sevillába, 
— mintha ünnep hátán ünnep volna — és 
gyakorlott szemével meg fogja látni, találni 
a többféle irt, sebzett, rabul ejtett vagy a 
forrón vágyó érzéki szivére. Az idegen nem 
marad ott idegenben. A vágy, vágyakozva 
ébreszt vágyakat. A jó lelkek, kiknek hire 
hetedik országra száll, meg fogják óvni, si­
vár lelke meg fog gyógyulni. A fájdalom 
élességét, mely a szivet hasogatja, nem a 
borgőz tompaságával kell ellensúlyozni. Sze­
get szeggel. Egy másik gyengéd kéznek . . .

Mondják, hogy Sevillában született, élt 
és legszéditőbb c-ábitással hódított meg ezer 
és három — nem a közönségesekből való — 
nőt, Juan (Huáu) Tenorio, a szeretkező kéjeuc. 
Régen volt (XIV. század) s igy talán fele se 
igaz annak, a mit erre a uőcsábitóra, s spa­
nyol monda hősére fognak, a ki előtt semmi 
sem volt szent vagy visszarettentő; ha kellett,
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m. kir. államépitészeti hivatal elhelyezésére 
szolgáló helyiségek bérlete tárgyában.

82. Ugyanannak előterjesztése Kula, Dana- 
cséb, Mélykút, Dunagálos, Sajkáslak, Kucora 
és Sajkásgyörgye községek közdűlő közutjai- 
ról készített törzsköuyvek hitelesítése tár­
gyában.

33. Alispáni előterjesztés a vármegye tu­
lajdonát képező, avagy Kezelése alatt álló 
alapok pénzeinek elhelyezése tárgyában ho­
zott 39842/1889. jk. 1904 sz. határozatnak 
némely részeiben leendő módosítása iránt.

34. Alispánt előterjesztés a zombori m. 
kir. péuzügyigazgatóság mellé rendelt szám­
vevőség által eszközölt letét rendezésről és 
ezzel kapcsolatosan a felmerült 128 kor. 16 
fillér költségnek mikénti rendezése és a fen 
maradt felesleges kamatoknak mely célra 
leendő fordítása iránt.

35. Alispáni előterjesztés a régi közmunka 
alapnak az útadó alapba való beolvasztása 
iránt.

36. Alispáni előterjesztés a „Hódoló disz 
felvonulási alap“, „Szarvasmarha és sertés 
tenyésztési alap“, az „Apaállatok vizsgálati 
dij alap“, „Magán méuvizsgálati díj alap“, 
„Állategészségügyi alap“, „Lótenyésztési 
alapinak az 1894. évi XII. t. c. alapján 
létesített „Megyei mezőgazdasági alap“ ha 
való beolvasztása és együttes kezelése iránt.

37. Alispáni előterjesztés a járási főszolga 
bírák és Zenta város rend/jrkapitányi hiva­
tala által vezetett 1903. évi átfutó pénznapló 
számadásokra adandó felmentvény iránt.

38. Ugyanaz az 1904. évire.
39. A vármegye kezelése alatt álló ház­

tartási és egyébb alapnak 1904. évi szám 
adási zárlata.

40. A vármegye alispánjának előterjesztése 
a fuvardíj szabályrendelet jóváhagyása iránt.

41. A központi választmány határozata a 
képviselőválasztási elnökök útiköltségei és 
uapidijai tárgyában.

42. A vármegyei árvaszék jelentése Sándor 
község árvái és gondnokoltjai vagyonának 
átadása tárgyában.

43. Mukics András és társai volt felelős 
petrőci számadók fegyelmi Ugye.

44. Dr. Mikosevits Kanul főügyész jelen 
lése az 1900. évi zsablyai elöljárók fegyelmi 
ügyében.

45. Az országos közegészségügyi egyesit 
lelnek átirata a vasárnapi munkasztiuetnek 
a korcsmák és páliukamérésekre való kitér 
jcsztese tárgyában.

46. Mic-hler Ferenc és társai felehbezése 
Mohol község képviselőtestületének a kertt- 
letezés iránt hozott határozata ellen.

47. Dr. Thurszky Pál felehbezése a titeli 
rétkezelő bizottságnak felesleg pénzösszegé 
nek elhelyezése iránt hozott határozata ellen.

48. Burányi Ferenc felehbezése a Dávod

véres kézzel is dolgozott, hogy futó percek 
szórakozásával megelégedve, célt érjen a 
nőknél. A történet vagy monda szerint el 
akarta csábítani Giraldát, Ulloa, sevillai kor­
mányzó leányát. Az apát párbajban ölte meg. 
Ennek a sirja fölé helyezett kőszobrot, nagy 
elbizakodottságában vacsorára bivja magához. 
A kőszobor vendég meg is jelenik és a házi­
gazdáját pokolnak adja.

A monda szálai egy másik Don Juan 
de Maraua vagy Manara Vicentelo de Leca 
személye körül bonyolul, és ez igaz történet, 
ő a XVII. század első felében utálatos er­
kölcstelenségében sok asszonyt, leányt, sőt 
apácákat csábított el.

Éjjeli mulatozásából, az élvezetek fer­
tőjéből jőve, megrázó hatású látomása volt. 
Jámbor testvérek vittek sirhoz egy halottat 
melynek az ábrázatjáról magára ismert. Meg­
reszket a szive és végigsuhant előtte az egész 
élettörténete. Megtért és az eset kapcsán szer 
zetcs lett. Ment a rideg társtalanságba, elktt- 
lönzött élet folytatására. Hallottam egy spa­
nyol mondást, ide iktatom. „Mikor az ördög

B Á c: S K A.

községben megejtett rendőrvezető választás i 
ellen.

49. Jeney7 János és társai felehbezése a 
rétkezelő bizottsági pénztárnok választás ellen.

50 Springer Artur felehbezése a vármegye 
alispánjának segélyt megtagadó határozata 
ellen.

51. Ilics István és társai felehbezése Ofutak 
községének a korlátlan kimérések tárgyában 
hozott határozata ellen.

52. Goldmann Sándor és neje felebbe 
zése Bácsfeketebegy községének a nyilvános 
házak létszáma tárgyában hozott határozata 
ellen.

53. Baranyi Mátyás felehbezése Bácsföldvár 
községnek a községi előfogatosok részére 
megszavazott dráganági pótlék tárgyában ho 
zott határozata ellen

54. Dr. Wachsler Ede felehbezése Pacsér 
községének a községi orvosi fizetés feleme­
lése tárgyában hozott határozata ellen.

55. Sztricsevits Tósa és társa felehbezése 
Ada községének a gör. kel. iskolaalap földek 
elleni per tárgyában hozott határozata ellen.

56 Hitri Péter felehbezése Zenta városá 
nak Branovácski Dusán tartozásának havi 
részletekb-n leendő törlesztése tárgyában 
hozott határozata ellen.

57. Czvetkovits Sándor felehbezése Bács­
földvár községének a legeltetési díjak mikénti 
fizetése tárgyában hozott határozata ellen.

58 Bogisicb Sáudor felehbezése Torzsa 
községének az irnoki fizetés emelésének meg­
tagadása tárgyában hozott határozata ellen.

59. Kiss Imre felehbezése Zenta városának 
Becskó András nyugdíjazása tárgyában hozott 
határozata ellen.

60. Zelity Péter felebbezise Csurog közsé­
gének a rendőrségi létszám leszállítása tár­
gyában hozott határozata ellen.

61 Özv. Petrovacz Ferencné felehbezése 
Ada községének a felebbező kegydija tár­
gyában hozott határozata ellen.

62. Csáki József és társai felehbezése Kis 
hegyes községének a hitoktatói dijak meg 
állapítása tárgyában hozott határozata ellen.

63. Sziller Jakab felehbezése Csurog köz­
ségének a községi kézbesítő fizetése tárgyá­
ban hozott határozata ellen.

64. Özv. Göröncsér Ferencné felehbezése 
Kishegyes községnek a felebbező kegydija 
tárgyában hozott határozata ellen.

65. Lövinger Simu es társa felehbezése 
Dunabökény községének a községi épitkezé 
sek biztosítása tárgyában hozott határozata 
ellen.

66 Rózsa Tamás felehbezése Mélykút köz 
ségének a kántoriak tatarozása tárgyában 
hozott határozata ellen.

67. L’isztig Pál felehbezése Obecse közsé­
gének a nagyvendéglő bérbeadása tárgyában 
hozott határozata elien.

hussa! jóllakott, barát lett.“ Mondjuk magya­
rul, szabadon, szive megcsömörlött.

Vagyonából a Hospital de la Caridad ot 
alapította. Meuhelyet találnak benne máig 
azok, a kik nem bírnak már dolgozni. Meg­
néztem az emberiség sorvadó anyagát, láttam 
zordon tekinteteknek a mogorvaságát, hallót 
tam nyögni a lelke': a beteg test köteléké 
ben. Megnéztem azután az egyszerű templo­
mot, melyet Murillo és Valdes Leál remekei 
diszitenek. Zöld függönyökkel Őrzik azok né 
melyét. Utóbbi festőművésznek egy vissza­
hökkentő képétől megborzadtam, beette ma 
gát szivembe. Egy nagy templom sírboltjában, 
két koporsóról félre elhúzódott a szemfedél. 
A koporsó rothadó fájáról, az enyészet le­
tépte a burkoló vörös bársonyt. Az egyik 
koporsóban püspök nyugszik egyházi teljes 
diszültözetben, a másikban egy hős, vitéz. 
Hulláikból a férgek csapnak bő lakomát. 
„Képed előtt be kell fogni az orrt, mert. ..“ 
mondta Murillo a művész társának, ennek a 
képnek a láttára, mely megrázó erővel, a 
lélek mélyéig hat le. A két hulla fölött, az
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68. Az őrszállási önkéntes tűzoltó-egyesület 
felehbezése Őrszállás községének a tűzoltó­
egyesületnek átadott tűzoltó alap tárgyában 
hozott határozata ellen.

69. Heger Vendel és társai felehbezése 
Katymár községnek a járási földek között 
levő rézsut utak meghagyása tárgyában ho­
zott határozata ellen.

70. Scberk István és társai felehbezése 
Csátalja községnek egy uj utca nyitása tár­
gyában hozott határozata ellen.

71. Grosz Illés felehbezése Bácsföldvár 
községnek a község tulajdonát képező kis 
itató feltöltése tárgyában hozott határozata 
ellen.

72 Zenta város határozata a nagyréti 
szántóföldek ki nem fizetett paródiáinak uj 
ból való bérbeadása tárgyában és ez ellen 
Borsó János és társai által benyújtott fe- 
lebbezés.

73. Jánoshalma község határozata özv. 
Szűcs Lijosné segélyezése tárgyában.

74 Bajiunk község határozata Hajnal Si­
mon írnok szabadsága iránt.

75. Magyarkauizsa község határozata Nagy 
Ferenc jegyzői Írnok szabadsága iránt.

76. Bácsfeketebegy község határozata 
Gunther Károly segédjegyző szabadsága iránt.

77. Zenta város határozata Goldstein Dá­
vid elleni per beszüntetése tárgyában.

78. Zenta város határozata Goldstein Dá­
vid hátralékának törléze tárgyában.

79. Zenta város határozata Goldstein Dá­
vid hátralékának törlése tárgyában.

80. Ada község határozata dr. Lovászy 
Márton uyurdijjárulékáuak rendezése tár­
gyában.

81. Rétkezelő bizottság határozata a réti 
őrök száma és fizetésének megállapítása tár­
gyában.

82. Zenta r. t. városnak határozata Száraz 
József utóállitási költségeinek törlése tár­
gyában.

83. Szeghegy községnek határozata a so­
rozásnál besorozott újoncoknak élelmezése 
tárgyában.

84. Magyarkanizsa határozata a karjadi 
postahivatal segélyezése tárgyában.

85. Bácsujlak határozata a faiskola ker­
tész fizetesemeiése tárgyában.

86. Ugyanannak határozata a távirdahiva- 
tal költségeihez való hozzájárulás tárgyában.

87. Liliomos határozata Krivokutya Fülöp 
kamathátraléka tárgyában.

88. Jánoshalma határozata uj betétmáso­
latok beszerzése tárgyában.

89. Szépliget határozata a Délmagyaror­
szági közművelődési egyesületbe alapitó tag­
ként való belépése tárgyában.

90. Tataháza határozata a toronyóra fel­
húzásáért járó dij megallapitása tárgyában.

igazság mérlegének a serpenyőiben a főpapi 
és lovagi jelvények, Ni más Ni menas (sem 
több, sem kevesebb) felirattal.

Elfogy az élet, megfagy. Tirzo de Mo­
lina (Tellez Gábor) spanyol szinmüiró dol­
gozta fel (1610) Don Juan cselekményét 
legelső, utána többen átdolgozták a darabját, 
Zamora, Moliére, Schiller, Puskin, Tolsztoj, 
zeneirással Mozart. Minden müveit nemzet 
irodalmában le van fordítva „A sevillai csá­
bitó vagy a kővendég“; nagy Írók, költők 
és művészek foglalkoztak vele, vad, hevülő 
életöszlönével.

A sevillai szép esték fölujitása a kép­
zeletben, visszaemlékezés a sevillai éjjelek 
bűbájosságára, édesen hat. Kiujul lelkemnek 
az öröme. A szivemen valóban sok szép 
emlék borong át. Nem hagynak nyugodtan. 
Álmodok azokról az élő valóságokról. Az 
álomlátás nagy gyönyörűség. Az álom el­
röppent, a szivárványszinek eloszlottak, de 
kitörölhetetlen nyom hagyva . . .
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91. Ugyanannak határozata a toronyóra 
jó karban tartása tárgyában.

92. Mobol határozata Sztanicsin Vojo lovas 
legény fizetésemelése tárgyában.

93. Monostorszeg határozata az erdei le 
gelőberlet tárgyában.

94. Matételke határozata a szülésznői ja 
vadalmazás megállapítása tárgyában.

95. Omoravica határozata a kosárfonó házi 
iparvállalat segélyezése tárgyában.

96. Titel határozata Manjanov Próka és 
társai segélyezése tárgyában

97. Póterróve határozata a lovascselédek 
lótartási átalányának felemelése tárgyában.

98. Sajkásgyörgye határozata a II. biró 
és esküdtek jutalmazása tárgyában.

99. Mélykút határozata Benke András adó­
hátralékának leírása largyában.

100. Magyarkanizsa határozata a csendőr- 
ség részere egy szoba bérlésé ti rgyában.

101. Zeuta határozata Braun Soma adó 
túlfizetése tárgyában.

102. Bajsa határozata a népkönyvtári alap- 
tartozás kifizetése tárgyában.

103. Bogyáu határozata a járdafektetési 
szabályrendelet megállapítása tárgyában.

104. Túrja határozata a kéményseprési 
dijak megváltása tárgyában.

105 Obecse határozata Sikoparia Dusán 
lakbére tárgyában.

106. Zenta határozata a keresztesi utón 
termett ffi használata tárgyában.

107. Obecsei főszolgabíró előterjesztése a 
8501/231. 1905. sz. közgy. határozat kiiga- 
zittatása iránt.

108. Dvorzsák Janos kérelme a szófiai 
Ferenc József árvaháznál egy magyar honos­
ságú árvatiu részére alapítványi hely létesi 
tése tárgyában.

109. Az 1848—49 iki szabadságharci erek- 
lyegyújtemény és Kossuth muzer.m kérelme 
képkiadási vállalatának megrendelés által 
leendő támogatása tárgyában.

110. Körmöcbánya város tanácsának ké 
reime Batovi Schulet Bódog emlékére eme­
lendő szobor költségeihez való hozzájárulás 
iránt.

111. A vármegyei gazdasági egyesület ké­
relme a f. évban rendezendő ló- és tigetőver- 
senyek céljaira adandó 2000 kor. segély iránt.

112. Túrja község határozata Jojkity Bránkó 
segélyezése tárgyában.

113. Magyarkanizsa határozata az adorjáni 
sekrestyés részére megszavazott díjazás tár­
gyában.

114. Dernye község határozata a községi 
előfogatosokkal kötött szerződés tárgyában.

115. Ugyanannak határozata a községi kis 
bírák fizetésemelése tárgyában.

116 Titel község Határozata Sztefanovits 
Milán tanuló segélyezése tárgyában.

117. Magyarkanizsa határozata Szabados 
Mihály segélyezése tárgyában.

118 Bácsujlak határozata a kéményseper- 
tetési dijak megváltása tárgyában.

119. Sztapár határozata a kéméuyseperte- 
tési dijak megváltása tárgyában.

120. Magyarkanizsa határozata a községi 
nagy vendéglőben felállítandó acetylen világí­
tási telep elhelyezésére szükséges épület ló 
tesbése tárgyában

121 Palona község határozata egy ideig 
lenes helyettes tanító díjazása tárgyában.

122 Titel község balarozata Száríts Márkó 
tartozásának leírása iránt.

123. Szépliget község határozata a kémény 
seprési dijak megváltása tárgyában.

124. Bácsszeutiván község határozata az 
elöljárók jutalmazása tárgyában.

125. Omoravica község határozata a köz­
ségi orvos látogatási dijai tárgyában.

126. Csátalja község határozata az utcák 
és terek szabályozása tárgyában.

127. Oszivác község határozata ingatlan 
bérbeadása tárgyában.

128. Hercegszántó község határozata a 
községi földek mikénti hasznosítása tárgyá 
ban.

129. őrszállás község határozata vágóhíd 
építése tárgyában.

130. Túrja község határozata Gkvardanov 
Bogolyub segélye tárgyában.
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131. Katymár község balarozata a regále- 
tőke visszatérítése tárgyában.

132. Zenta város határozata a központi 
választmányi jegyzők dijai tárgyában.

133. Bácskeresztur község határozata a 
gör. kalb, káplán és kántoriak tulajdonjoga 
tárgyában.

134. Boróc község határozata a tagosítás 
ból folyólag felmerült ügyvédi költségek tár­
gyában.

135. Palánka község határozata némely 
községi alkalmazottnak és a néptanítók fize­
tése tárgyában.

136. Dunabökény község határozata a ké­
ményseprési dijak megváltása tárgyában.

137. Magyarkanizsa község határozata ta­
nítói helyettesi dijak tárgyában.

138. Magyarkanizsa község határozata az 
adójegyző lakbére tárgyában.

139. Dunagárdony község határozata isko­
lás gyermekek ruházata tárgyában.

140 Szilbács község határozata a segéd 
jegyzői fizetés felemelése tárgyában.

141 Martonos község határozata a hitok­
tatód díjazása tárgyában.

142. Parrag község határozata a kisbirák 
fizetésűnek felemelése tárgyában.

143. Boldogasszonyfalva község határozata 
a fogyasztási adókezeld pénztáruok tisztelet- 
dija tárgyában.

144. Csurog község határozata az előfoga 
tosok drágasági pótléka tárgyában.

145. Gádur község határozata egy második 
Írnoki állás rendszeresítése tárgyában.

146. Zeuta város határozata Nagy János 
tartozásának leirasa tárgyában.

147. Nádalja község határozata ingatlan 
csere és iskolaépítés tárgyában.

148. Zeuta város határozata ideiglenes dij- 
nokok félfogadása tárgyában.

149. Kürtös község határozata a tanítói 
nyugdijjáruléki hátralékok kifizetése tár­
gyában.

150. Kisszállás község határozata a posta 
és tavirda költségeihez való hozzájárulás tár­
gyában.

151. Gombos község határozata a jegyzői 
fizetés emelése tárgyában.

152 Kucora község határozata a kémény 
seprő diiai tárgyában.

153. Mozsor község határozata Eremite 
Milán jutalmazása tárgyában.

154. Zenta város határozata Köröskényi 
Kálmán volt Írnok nyugdijjáruléka tárgyában.

155. Kishegyes község határozata 1905. 
évi potköbségvetése tárgyában.

156 Titel község balarozata 1904. évi 
pótköltségvetése tárgyában.

157. Zeuta város határozata Győré József 
utóallitási költségeinek törlése tárgyában.

15S. Titel község határozata uj községi 
istálló épitese tárgyában.

159. Peierréve község határozata Buzogány 
János pénztáruok fizetése tárgyában.

160. Mobol község határozata Markoviié 
Jóvo állandó segélye tárgyában.

161. Bogyán község határozata a kémény- 
seprési dijak megváliasa tárgyában.

162. Vajszka község határozata ugyanazon 
tárgyban.

1Ó3. Hódság község határozata az előfo­
gatok és tűzoltó szerek elhelyezese tárgyában.

164. Zenta város határozata a tornyos! és 
kevii kántor tiszteleldija tárgyában.

165. S-oud község határozata a községi 
orvos fizetése tárgyában.

166. Temerin község határozata a helyettes 
jegyző nyugdijjárulékai tárgyában.

167. Militics község határozata a tanítók 
lakbérének felemelése tárgyában.

168. Obecse község határozata az aszfalt 
tartozás kifizetése tárgyában.

169. Bácsujfalu község határozata az óvoda 
épület használati joga tárgyában.

170. Dunagárdony község határozata a 
fogyasztási adókezelők dijai tárgyában.

171. Paripás község határozata a kémény­
seprési dijak megállapítása tárgyában.

172. Zeutu város határozata a csendőr 
őrsparaucsuok lakbér klilömbözete tárgyában.

173. Palánka község határozata a szil 
Iósznői fizetés fcleinc'ése tárgyában.
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174. Begecs kösség kérvénye az arvatán 
tartozások elengedése tárgyában.

175. Szépliget község határozata az orvos 
ingyen fuvarja tárgyában.

176. Zenta város határozata öt tanyai is­
kola építése tárgyában.

177. Zenta város határozata Eszes Mihály 
házipénztári ellenőr személyi pótléka tár­
gyában.

178. Csávoly község határozata iskola­
szolgai állás szervezése tárgyában.

179. Zenta város határozata a rétalji 
földeknek árverés mellőzésével történt bérbe­
adása tárgyában.

180. Bácsalmás község határozata második 
községi orvosi állás szervezése tárgyában.

181. Bácsalmás község határozata második 
szülésznői állás szervezése tárgyában.

182. Cservenka község határozata a tűz­
oltó alap átadása és a tűzoltó egyesület se­
gélyezése tárgyában.

183. Ada község határozata a tüzoltószerek 
beszerzési költségei tárgyában.

184. Veprőd község határozata egy beszer­
zendő tüzifecskendő költségeinek mikénti 
fedezése tárgyában.

185. Iíegőce község határozata az utcák 
és terek szabályozása tárgyában.

186 Mélykút község határozata Írnok vég­
rehajtói állás rendszeresitése tárgyában.

187. Hercegszántó község határozata a köz­
ségi közdűlő közutak törzskönyvezése tár­
gyában.

188. Opalánka község határozata a község 
tulajdonát képező réti föideken átvonuló árok 
elzáratása tárgyában.

189. Bácsujlak község határozata a község 
alatt veszélyeztetett vedtöltés biztosítása cél­
jából szükséges sarkantyú építése tárgyában.

190. Torzsa község határozata a község 
belterületén átvonuló törvényhatósági közút 
kiépítéséhez való hozzájárulás tárgyában.

191. Ujverbasz község határozata az utcák 
és terek szabályozása tárgyában.

192. Szenttamás község határozata artézi 
kutak helyeinek megállapítása tárgyában.

193. Ugyanannak határozata egy fakomp- 
hid építése tárgyában.

194. Zeuta város határozata a középső 
kertek vizének levezetéséhez szükségek árok 
céljára földterületnek megvétele tárgyában.

195. Csávoly község határozata a duna- 
paíaj—bajai b. é. vasút segélyezése tárgyá­
ban.

196 Tarja község határozata Nenadov 
Mladen segélyezése tárgyában.

197. Duuagálos határozata gróf Chottek 
Rezső által a község ellen indított vádlási 
per beszüntetése tárgyában.

198. Magyarkanizsa határozata a kürállat- 
orvossal kötött egyezség tárgyában.

199 Martonos határozata a körállatorvos­
sal kötött egyezség tárgyában.

200. Lutz Márton bácsleketebegyi lakos 
kiirtott, lováért segély iránti kérvénye.

201. Mikecz Lajos bajai lakos kiirtott 
lovaiért segély iránti kérvénye.

202. Ada határozata szarvasmarháknak a 
vágóhídon kivlil leendő vágása tárgyában.

203. Mélykút határozata a vágóhíd hasz­
nálati d'jai tárgyában.

204. Dernény Dezső községi állatorvos ok­
levelének meghirdetése.

205. Özv. Horn Jánosné, Papp Julianna, 
Özv. Pál Vatai Mária, Nlucsik Álló Mária 
bábák okleveleinek meghirdetése.

206 Nemzetközi alkoholizmus elleni kon­
gresszus előkészítő bizottságának megkere­
sése, a folyó évi szeptember 11—16 iki köz­
gyűlésem képviselet tárgyában.

207. Nádalja község kérvénye a nádalja— 
temerini községi útnak a törvényhatósági 
közutak hálózatába leendő felvétele iránt.

208. Magyarkanizsa és Csantavér községek 
kérvénye egyes községi utaknak a törvény- 
hatósági közutak hálózatába leendő felvétele 
iránt.

209. Zeuta város kérvénye az építendő uj 
hídfőhöz vezető útnak a törvényhatósági köz­
utak hálózatába leendő felvétele iránt.

210. A m. kir. kincstári ügyészség megke 
vésésé a fulaki kikötőhelyhez vezető hozzá- 
járóul kiépítése iránt.
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211. Az első cs. kir. szab. Dunagőzbajózasi 

társaság kérvénye az uj kikötőhöz vezető ut 
nak kavicsolt útpályával leendő ellátása 
iránt.

212. Gfrerer, Schoch és Grossmann építési 
vállalat kérvénye a halas—bácsalmás—rigyicai 
h. é. vasútra megszavazott vármegyei hozzá­
járulás fejében kikötött vasúti törzsrészvények 
tárgyában.

213. Vojnits István vármegyei főjegyző 
kérvénye hat heti szabadságidő engedélye­
zése iránt.

214. Magyarkanizsa község határozata 1888. 
évi számadásból eredő téritmény leírása tár­
gyában.

215. Zenta város halározata a városi bikák 
biztosítása következtében felmerült többkölt 
ség fedezése tárgyában,

216. Titel község halározata behajthatian 
községi követelések leírása tárgyában.

217. Overbász község határozata behajt­
hatian községi követelések leírása tárgyában.

218. Kucora község határozata behajthat­
ian községi követelések leírása tárgyában.

219. Szilbács község határozata behajthat 
lan községi követelések leírása tárgyában.

220. Bácstóváros község határozata behajt 
hatlau községi követelések leírása tárgyában.

221. Jánoshalma község halározata bebajt- 
hatlau községi követelések leírása tárgyában.

222. Vajszka község határozata behajt­
hatian községi követelések leírása tárgyában.

223. Bácsújlak 1900. évi, üjfutak 1903 , 
Nádalja 1902., Nádalja 1899.,' 1898., 1895 , 
1900 , 1901., 1897., Kölpény 1903., Mozsor
1902 , Tiszaistvánfalva 1902., Mátételke 1902., 
Bulkeszi 1903., Bácsszenttamás 1902., Őr 
szállás 1898., Magyarkanizsa 1902. évi köz­
ségi közpénztári számadásai.

224. Csátalja 1904. évi pótköltségvetése.
225. Csurog község 1905. évi községi köz­

munka költségvetése.
226. Mohol község 1905. évi pótköltség­

vetése.
227. Hódság község kórházi és szegény 

alapjának 1900., 1901., 1902., 1903., 1904, 
és 1905. évi költségvetése.

228. Csurog község képzés és nevelési 
alapjának 1902. és 1903. évi számadása.

229. Mozsor község képzés és nevelési 
alapjának 1903. évi számadása.

230. Sajkásgyörgye község képzés és ne­
velési alapjának 1903. évi számadása.

231. Felsőkabol község képzés és nevelési 
alapjának 1903. évi számadása.

232. Tltndéres község képzés és nevelési 
alapjának 1903. évi számadása.

233. Martonos község építési alapjának
1903 évi számadása.

234. Martonos község rendőrsegély alapjá­
nak 1903. évi számadása.

235. Martonos község Rudolf-féle alapjá­
nak 1903. évi számadása.

236. Martonos község Hoós Margit-féle 
alapjának 1903. évi számadása.

237. Martonos község népkönyvtár alap 
jának 1903. évi számadása.

238. Martonos község közmunkájának 1903. 
évi számadása.

239. Pacsér község kérvénye még fenálló 
4165 kor. árvatári tartozásának a vármegyei 
gyámpénztár tartalékalapjából leendő fedezése 
iránt.

240. Vaskút község képviselőtestületének 
határozata az elhagyott gyermekek segély 
alapjának megalakítása tárgyában.

241 üjfutak község gyámpénztáránnk 1903. 
évi számadása.

242. Ujszivác és Veprőd községek 1904. 
évi gyámpénztári számadásai.

243. Veprőd községnek 1904. évi az el 
hagyott gyermekek segélyalapjáról szóló 
számadása.

H i r e k.
Űrnapja. Nagy ünnepe volt tegnap 

a keresztény világnak: Űrnapja, az oltári- 
szentség emlékének ünnepe. Csütörtöki na­
pon, mielőtt elfogták volna az Istenembert, 
utolsó vacsorára gyűltek a szeutéletíí após- j 
tolok : János, Péter, József, Pál és a többiek. 1

A tizenharmadik apostol Judás volt, aki bar 
mine ezüst pénzért elárulta Jézust. E vacso­
rán szerezte a Megváltó az Oltáriszentséget. 
Megtört egy kenyeret, megáldotta és após 
(ólainak nyújtotta, miközben igy szólt:

— Vegyétek és egyétek, mert ez az ón 
testem.

Majd bort öntött a pohárba. Rubinpi 
ros, tüzet rejtő bort, amelyet csak Palesztina 
hegyei termettek. Megáldotta az Istentia a 
bort is.

— Igyátok, mert ez az ón vérem.
Az Olláriszentség csodás, nagy titka 

ebben az isteni kijelentésben rejlik. E szent 
ség szerzésének emlékét legelőször Németor 
szágbnn ünnepelték. Körtiikordozták a temp 
lomok körül a szentséget. Ez az ünneplés 
később egészen eltertedt, mire a 13 ik szá­
zadban a pápa ünneppé avatta az Oltári 
szentség szerzésének emléknapját. Az Ur tes­
tének es vé'ének vau szentelve ez a nap és 
ez oknál fogva neveztetik Űrnapjának.

A kultuszminiszter búcsúja.
A távozó kultuszminiszter, dr. Berzeviczy 
Albert, meleghangú búcsúz,ó levelet irt vár­
megyénk kir. tanfelügyelőjenek, melyben a 
hathatós támogatáséi t köszönetét és elismerését 
fejezte ki.

Kinevezés. A pénzügyminiszter 
Ambrozovits Lajos miniszteri fogalmazót, 
zombori földünkéi, miniszteri segédtitkárrá 
nevezte ki.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter 
Farkas Lajos újvidéki törvényszéki joggya 
kornokot az újvidéki járásbírósághoz aljegy 
zővé nevezte ki.

Áthelyezés. A győri Ítélőtábla el­
nöke Bard Béla bajai járásbirósági díjtalan 
joggyakoruokot sajat kérelmére hasonló 
minőségben a szegedi Ítélőtábla kerületéből 
a győri Ítélőtábla kerületébe ke'vezte át.

Képesítő vizsgálatok a gör. 
kel. szerb tanítóképzőben. A hely 
beli gör. kel szerb tanító és tenitónőképző 
intézetekben f. hó 21 éu kezdet (lset vettek 
a lauképesitő vizsga átok, melyeken miniszteri 
biztosként — miként az elmúlt iskolai évben 
is — dr. Radváoy Ferenc, kir. s. tanfelügyelő 
vett részt.

A zomborvidéki lecsapoló 
társulat választmánya folyo évi junius 
hó 28-án (szerdán) délelőtt 8 órakor a város­
háza tanácstermében ülést tart.

Jegyzőhelyettesités. A monos 
torszegi knzs. jegyzői teenuők vezetésével 
Tessényi Oszkár bízatott meg. Tcssényi meg­
bízatása Monostorszegen általános megnyug 
vást keltett. Az előjelekből és a község 
beliek hangújából ítélve, megválasztatása 
egyhangú lesz.

Eljegyzés. Biumgrund E , a Buda- 
pester Feuilleton Correspondenz szerkesztő 
kiadója, jegyet váltott Kassovitz Amália kis­
asszonnyal, Kassoviiz Ármin m. kir. szám 
ellenőr kedves bugával Zomborban.

Közgyűlés. A Bács Bodrog várme­
gyei Agarász Egylet. Szabadkán folyó hó 
29 éu délelőtt 11 makor a Bárány szálló 
kistermében évi rendes közgyűlést tart a 
következő tárgysorozattal: 1. Elnöki meg 
nyitó. 2. Titkári jelentés az elmúlt évről, a 
zárszámadás és a jövő évi költségvetés meg­
állapítana. 3 Verseny dijak és napok meg 
állapítása. 4. Titkári jeienlés a „Derby“ re 
vonatkozólag. 5 Iudilványok.

Szerkesztő változás. A „Szegedi 
Napló“ szerkesztőségében Kulinyi Zsigmond 
halálával változás állott be. A lap főszerkesztői 
állás megszűnt, felelős szerkesztője Beketi 
Antal, szerkesztője pedig Vass Géza.

Átlőtte a tenyerét. Fábián István 
szabadkai 19 éves sütemónykibordó folyó hó 
18 au az edénypiacon egy revolvert nézegetett, 
amelyről nem ludta, hogy meg ven töltve.
A fegyverrel bánáshoz nem értő legény addig 
forgatta a revolvert, mig az elsült és a bal 
tenyerét, széjiel roncsolta. A súlyosan sérült 
embernek az első segélyt a mentők uyuj 
tolták.

Kegyúri ülés. Zombot szab. kir. 
város tómai katholikus kegyúri bizotsága 
1905. évi junius hó 25-ón délelőtt 11 órakor 
a városháza nagytermében közgyűlést tart 
a következő tárgysorozattal: 1. A vallás- és 
közoktatásügyi ni kir. minisztérium számve­
vőségének intéz vénye a r. k. iskolaalap 1904. 
évi számadásainak felülvizsgálata tárgyában. 
2. Az egyházmegyei főhatóság leirata dr. 
Mayer Nándornak Ugyészszé való megválasz­
tásának jóváhagyása tárgyában. 3. Az egy­
házmegyei főhatóság leirata a karmelita- 
rendnek a Bácsmegyei Agrár Takarékpénz­
tár részére kiállított engedmény jóváhagyása 
iránt. 4. Az egyházmegyei főhatóság leirata 
a temetőtöldek bérbeadására vonatkozó szer­
ződések jóváhagyása tárgyában. 5. A zom­
bori m. kir. pénzügyigazgatóság átteszi a m. 
kir. közigazgatási bíróságnak néh. Bunyi 
Belén hagyatéka utáni illeték tárgyában ho­
zott végzését. 6. A zombori kir. törvényszék 
mint telekkönyvi hatóság végzése Gyurkovits 
Svrakin és társai elleni ügyben. 7. A zom­
bori kir. törvényszék mint telekkönyvi ható- 
ság végzése a sir. kincstárnak a r. katb. 
egybázpénztár elleni tulajdonjog bekebelezési 
ügyben. 8. A zombori kir. törvényszék végzése 
Sziávy Elemérnek tulajdonjog kiigazítás iránti 
ügyében tartandó tárgyalásra. 9. Az iskola­
széki elnök előterjesztése a polgári leányiskola 
szervezése tárgyában. 10 A r. katb. iskola­
szék értesítése az iskolai záróvizsgák megtar­
tása tárgyában. 11. Az iskolaszék határozata 
Jung Ignác tanító nyugdíjaztatásából felme­
rült kiadási többlet fedezése tárgyában. 12. 
A zombori takarékpénztár megkeresése Ra­
tios Máik iskoiaalapbeli 600 korona tartozá­
sának bevallása tárgyában. 13. Az elnökség 
jelentése a Lovicb féle sirkeret és kereszt 
álhelyezése tárgyában. 14. Az elnökség jelen­
tése a temelő kerítésének felülvizsgálatáról 
felvett jegyzőkönyv tárgyában. 15. Az egy- 
házvagyoukezelőség beterjeszti néhai Bos- 
n>ák Fülöp misealapitó levelét. 16. Az egy- 
házvagyonkezeiőség beterjeszti özv. Blumeut- 
bal Janosné misealapitó levelét. 17. A kegyúri 
bizottsági ügyész jelenlése Bunyi Genovévá­
nak Kandier József elleni panasza tárgyában. 
18. A kegyúri bizottsági jegyző jeleutese 
Hegyi Kálmán papbér kivetése elleni felszó­
lamlása ügyében hozott 3/közgy. 1905 sz. 
határozat jogerőssege tárgyában. 19. Odry 
Kristóf kérvénye párbér leírása iránt.

Halálozás. Inhoff Józsefnó szül. 
Kämmerer Margit f. hó 19 én éleiének 32 ik, 
tanítónői működésének 14-ik évében Katy- 
máron elhunyt.

Tanári jubileum. Szép és lélek­
emelő ünnepség folyt le múlt vasárnap a 
bajai főgimnáziumban. Ledniczky Ipoly, a 
kiváló tanár, működésének 30 éves jubile­
umát ünnepelték. Az ünnepélyen nagyszám­
ban jelent meg a közönség, az egész tanári 
kar, Baja város tanácsa dr. Hegedűs Aladár 
polgármester vezetésével, a volt és jelenlegi 
tanítványok. Az ünnepségen dr. Platz Boni­
fác főigazgató meleghangú, szép beszédben 
üdvözölte a jubilánst, majd tolmácsolta a 
kultuszminiszternek, Berzeviczy Alberlnek 
üdvözletét—- s egyben átnyújtotta a kultusz­
miniszter elismerő és üdvözlő levelét. A ta­
nári kar nevében dr. Werner Adolf igazgató, 
a volt tanítványok nevében Kováts buda­
pesti tanár, jelenlegi tanítványai nevében 
pedig Fehérváry Dezső üdvözölték az ünne­
peltet. Sokan levélben és süigönyileg fejezték 
ki szerencsekiváuatukat.
. Tanítók szünidei továbbképző 
tanfolyama. A vallás és közoktatásügyi 
m. kir. miniszter az elemi iskolai tanítók 
és tanítónők szünidei továbbképző tanfolya­
mára Bács Bodrog vármegye területéről Ka- 
tyánszky Milán szeuttamási tanítót és Kékity 
Lenke péterrévei tanítónőt ingyenes ellátás 
és laká, kedvezményével, valamint 30 kor. 
segélylyel, továbbá Pility Emil zenlai, Vuka- 
dinovits Zsárkó kulai, Gubicza Kálmán mo­
nostorszegi, Poliska Mihály bácskereszturi 
tanítókat, Uvajits Viloszava ópalánkai, Tó- 
mits Zórka újvidéki és Ivácovits Lyubica 
szeuttamási tanítónőket, ingyenes lakás és 
25 kor. tarlásdij elienebeu nyerhető ellátás 
mellett vette lel.
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Sok az eső. Szitut) napunkéul meg 
erednek az ég csatornái s szakad az eső oly
bőséggel, bogy most már nem mondható Isten
áldásának. Pedig Medard napján nem esett 
hogy utánna 40 napig tartó esőzést várhat­
nánk. Az esőzést megelőzőleg sokszor óra- 
hosszat. tartó fenséges égi háború hallható 
szüntelen, egybefolyó mcnydőrgéssel. Behunyt 
szemmel akár az orosz-japán hajóhadak üt­
közetét kép/.elhetji el az ember. A mily (ön 
séges az elemek harca, ép oly káros lehet 
az emberek vetéseire. Ahitva áhítozunk tiszta 
meleg verőfényes napok után !

Tanítók a tűzoltó tanfolyamon.
A magyar országos tűzoltó szövetség f évi 
iulius bó 2 ától 22 éig Budapesten rendezi a 
XIV tk országos tűzoltó szaktanfolyamot, 
melyen tanítok is reszt vehetnek. Tekintve a 
tűzoltásnak mind nemzetgazdasági, mind 
humanitárius nézőpontból való nagy fontossá­
gát, a tanfolyamon való részvételt melegen 
ajánljuk a tanítók figyelmébe. Tájékoztatót 
lehet szerezni a fentemlitelt szövetségtől 
(Budapest, IV. kér. Kossuth Lajos utca 8. sz.)

^"®Jdult lakas. E címen lapunk 
múlt szamaban megemlékez Ilink arról a 
uagy betöréstől, amit Radils Dusán szabadkai 
nagybirtokos karára elkövetlek. A betörők, 
mivel pénzhez nem juthattak, 6355 korona 
értékű arany es ezttslnemfl értéktárgyakat 
barácsollak össze. A rendőrség az ellopott 
értéktárgyak ismertetését az, összes ékszere 
szék és zálogbaztu lat (Ionosok részére meg­
küldölte. Eddig letartóztattak két gyaníts 
egyént, akik konokul tagadják, bogy a be 
törésben részük lenne.

Táncmulatság. A harkányi fürdő 
ben f. bó 29 éu,. Peter és Pál napjait tánc 
mulatság lesz. — A fUrdővendéeek száma a 
mai napig 942.

A sok nyelvű vezényszóra
érdekes például szolgai az ó-kori nagy perzsa 
birodalom roppant hadserege, melynek mi'lio 
embernél nagyobb tömeget annyi nyelven 
vezényelték, ahany népből vettek A párán

csókát kürtjellel adták tovább a csapatoknak 
és ott az illető nemzetiségű csapatvezető a 
csapat nyelvén adta ki a parancsot. Ez a 
perzsa hadsereg mégis meghódította a világot, 
a roppant birtoka bárom földrészen feküdt’ 
4 perzsa hadsereget a Világ Történelmének 
e heti száma ismerteti. Az érdekes olvas 
máuyul szolgáló becses munkából mutatvány 
számot annak, aki kér, ingyen és bérmenlve 
küld a Világ Történelme kiadóhivatala, Ba 
dapest, Aradi utca 8.

Baromfi-tolvaj. A mostani időszak­
ban nem csodálhatjuk, ba a szegény ember 
foga egy kis fiatal baromfi húsra vásik. ügy 
látszik ennek a csabuak Jovankin Lázár, 
zsablyai béres sem tudott elleutáilni Igaz 
ritka nagy mérvben szedegette a csirkéket, 
de talán gondolta, nemsokára úgyis elmúlik 
a jó csibe szezon, amint hogy reá nézve el 
is múlt, mert már Jovankin a járásbíróság 
fogházában büsöl. Jovankin legutoljára Ta 
pavicza Gyóka házába töri be és éjnek ide 
Jéu egy c.omó csibét és apróságot, valamint 
egy vadászfegyvert rabolt el, de letten érték. 
A nyomozás során kiderült, hogy számtalan 
szór „csibészeit“ és valóságos réme volt a 
tanyai gazdáknak.

Alkalmunk volt 0 ddfabn Sándor és 
bta cég Kossuth L. utcai üzletében azokat a 
rajzokat megtekinteni, melyekkel nevezett cég 
a helybeli izr. hitközség zsinagógája részére 
szükséges villanyos lámpák szállítására 
pályázott. A pályázat a fenti cég javára dőlt
el, ióvéu a többi versenyzővel szemben _
dacára exact kivitelű masszív bronz lámpái 
uak — 800 koronával o I c s ó b b. Ez a 
lény tehát élénk bizonyítéka Goldfaku Sán 
dór és Fia cég versenyképességének. Ezzel 
kapcsolatosan ajánlhatjuk mindennemű villa­
nyos lámpák legolcsóbb berendezési forrása 
gyanánt a Kossuth L uicai raktárát ezen 
,)ő hírnevű cégnek, ahol óriási választékban, 
ízléses modern kivitelben a legolcsóbb árakon 
talál a u. é. közönség.

Rechniiz József
olsl. tánctanár

tánctanintézete Zomborban, a Vadászkiirt szálloda 
dísztermében,

Engedélyezett akadémiai képzőintézet, aestbe 
tikai teslgyakorlat, lánc és illemtan tanítására.

(Elsőrangú intézet.)

Vau szerencsém Zombor város és vidéke 
tisztelt közönségének becses tudomására hozni,
hogy

tánctanintézetemet
Zomborban, a Vadászkürt szálló dísztermében 
1905, évi julius hó 1-én megnyitom.

Tanítási órák : gyermekeknek és tanuló­
ifjúságnak délután 5—7 óráig; felnőtteknek 
este 8 órától kezdve.
BT Külön boston kurzus nyittatik. 35

Jelentkezni, illetve beiratkozni lehet na­
ponta lakásomon: Bókns-utca 35. szám.

Kiváló tisztelettel
IcSeclanitz; József,

2 — 2 oki. tánctanár.

Egy divatosan beren­
dezett uj 3—1

fodrász-üzlet
rögtön eladó. Bőveb­
bet Vitkovits Béla
kalapűzletében Zombor.

45.W

Olcsóbb xn. int b á r h. o 1II

an

A nagyérdemű fogyasztóközönsóg becses tudomására adjuk, hogy 3^-u.l- 
csáir Sándor jónevű budapesti bronz-caillárgyárossal összeköttetésbe lép­
tünk s raktárunkat dúsan felszereltük a modernstylű valódi bronz világítótestekkel.

Raktáron tartunk óriási választékban a legizlésesebb modern kivitelben valódi 
bronz, függo,^ asztali es fali villanyos lámpákat és mindennemű szerelvényeket a
legolcsó o"b árakon, amiről a mélyen tisztelt közönséget a legnagyobb kész­
séggel győződtetjük meg.

Kulcsár Sándor cég versenyképességét bizonyítja az a körülmény 
hogy Úgy az uj országházát, valamint a budai királyi palotát les- 
nagyobbreszben, a szatmári dómot, a pénzügyminiszteri palotát stbit 
ő rendezte be.

Ez alkalommal felhívjuk a mélyen tisztelt közönség figyelmét más 
cikkeinkre is:
»-Valódi TRIESZTI LINOLEUM (parafa-szőnyeg)
FUTÓK és SZŐNYEGEK, — Kifogástalan működésű 
GRAMMOPHONOK „Odeon“ lemezekkel (2 felvétel egy 
lapon). — Gyermekkocsik; elegáns utazócikkek; gyer­
mekjátékok; borostyán-szipkák, tajtókpipák. — A leg­

finomabb bőr- és szövöttkeztyük; harisnyák 
óriási választékban "bárra \al afos olcsó ára­

ljon. Izerü-lzaelz eladásra.

w*-

ifcí
v, > ■

SCiváló tisztelettel

#
20—16 Goldfáhn Sándor és Fia,

i-0m.bor, SZoss-o-th. Zjajcs-iatca,

Tessélr tno-eg-g-sr-özöcLest szerezni,
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Eladó növények.
Szobafenyő

Araucaria 
a*~ Excelsor“
szép, erőteljes példá­

nyokban kaphatók
a városi kertészetben.

KI AKÁR
egyéves | C KJ M í 
önkéntes !■< E* 11 1! 1 ®
Mindazon ifjak, kik az előirt iskolákat 
nem végezték, elökészíiltsúgre és foglal­
kozásukra való tekintet nélkül megsze- 
13 - 7 rezlietik az

egyéves önkéntes! jogot.
Aki már sor alatt volt, elkésett.

Születési év okvetlen közlendő. 
Értesítőt ingyen es bérmentvektild:
LICHTBL4U ÁLBEÜT

a katonai előkészítő tant', igazgatója DEBRECEN. 
Az intézet állami felügyelet alatt áll.

3404. Hz. kig. 1905.

pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye hódsági járáshoz 

tartozó Militics nagyközségben az üresedésben 
levő községi orvosi állásra a pályázatot f 
évi Julius hó 31-ig meghosszabbítom.

Az orvosi állással egybekötött javadal 
mazás a kővetkező:

1. Évi 1600 korona készpénzfizetés. 
200 korona lakbér havi, illetve negyedévi 
előleges részletekben a községi pénztárból.

2. Látogatási dij nappal 60 fillér, éjjel 
1 korona 20 fillér.

3. Halottkémlelésért 40 fillér.
4. Műt étdijak :
a) foghúzásért 1 korona ;
b) külső, a bőr felületén eszközlendő 

apróbb felvágás vagy szúrásért 2 korona;
c) seb bevarrás és felnyitás 10 korona:
d) szülésnél való közreműködés a test 

külső felületén levő jelentékenyebb daganatok 
eltávolítása, fül, szembaj s egyéb helyen 
végzendő plasztikus műtétekért 20 korona ;

e) szüléseknél végzendő s minden belső 
nagyobb mérvű műtétekért — ideértve az 
amputálást is — 40 korona.

Teljesen szegények díjmentesen gyógy- 
kezelendők.

Fölhívom a folyamodókat, bogy szabály- 
szabályszerűen — s a német nyelv ismeretéi 
is igazoló hatósági bizonylattal felszerelve 
kérvényeiket hozzám fenti batáridőre annál 
is inkább terjesszék be, mert a később ér 
kezők figyelembe nem vétetnek.

Hódság, 1905. évi juuius bó 19 én.
Szemző Károly,

2— 1 főszolgabíró.
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Gombos Nándor
jégszekrény és fürdöberendezések gyára, épület- és diszműbádogos
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vendéglősök, mészárosok és 
magánosok részére);

U/l MMlián
es 13

szedésen.
Minden e szakmába vágó és rajz­
szerinti bármilynemű bádogárúk 

elkészíttetnek.
Képes árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik.

Javítások olcsón és pontosan.
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Árlejtési hirdetmény.
Alulírott róm. kath. egyházközség az 

újvidéki róm. kalb, plébániatemplom helyre­
állításának biztosilásara f. évi Junius hó 
24-én délután 5 órakor az újvidéki 
róm. kath. egyházközség irodájában zárt 
Írásbeli árlejtést tart, melyre a vállalkozni 
óhajtók tisztelettel megbivatnak.

Az előirányzott költségvetés összegei: 
Kőmives munka 881 kor. 12 fii., ácsmunka 
10679 kor. 50 fii. és bádogos munka 5263 
kor. 96 fii. összesen 16824 kor. 58 fii.

A munkálatokia egyeukint és összeség­
ben is lehet pályázni, de az egyházközség 
határozottan fentaríja magának a jogot, hogy 
a munkálatokat akár egyeukint, akár együt­
tesen, tekintet nélkül az ajánlat összegére 
vagy az ajánlattevőre, a pályázók közül bár­
kinek kiadhassa.

A pályázat zárt boritéku Írásbeli ajánlat 
ntján eszközlendő; melyhez az előirányzott 
összeg 5% a mint óvadék készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírokban melléklendő, 
mely összeg az 1-ső kereseti kimutatás al­
kalmával 10% ra egészittetik ki.

Az építésre vonatkozó tervezetek, a 
költségvetés és a szerződési feltételek a bit 
község irodájában 8—12 ig és 2—4 óráig 
betekintbetők.

Későn beérkező vagy hiányosan fel 
szerelt ajánlatok figyelmen kivül maradnak."

Újvidéken, 1905. évi junius bó 16 án

Dr. Ámon Pál, 2—2
plébános, hitközségi elnök.

Bállá Árpád, Juhász Jenő,
I Syndikus. hitközségi felügyelő.
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